

2024年“领航杯”江苏省教育信息化应用能力大赛在宁启动



本报讯 近日,由江苏省教育厅主办、江苏省电化教育馆(省教育信息中心)承办的2024年“领航杯”江苏省教育信息化应用能力大赛启动仪式在南京举行。江苏省教育厅副厅长杨树兵出席启动仪式并讲话。教育部教育技术与资源发展中心(中央电化教育馆)、江苏省委网信办、南京市教育局等相关单位的领导、嘉宾出席活动。全省各设区市教育信息化部门分管负责同志、相关部门负责人,全省中小学校骨干教师代表等400余人参加活动。

活动强调,为贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记关于教育的重要论述精神,扎实推

进教育数字化战略行动,江苏省教育厅高度重视师生数字素养培育工作,坚持培训、赛事两手抓,初步构建了常态化、多层次、广覆盖的数字素养培育体系。特别是“领航杯”江苏省教育信息化应用能力大赛的持续举办,涌现出了一批素质高、能力强的优秀骨干教师和毕业生,不仅成为全省广大师生展示风采、切磋技艺、拓展视野的舞台,更担负了探索适应数字时代人才培养新模式的重任。

活动指出,为贯彻落实党中央决策部署,为基层减负,也为适应教育数字化发展新形势和人才培养新要求,进一步扩大宣传、营造氛围,动员和鼓励更多

师生主动拥抱时代,积极参与教育数字化创新实践,今年对“领航杯”赛事进行了精简整合,面向师生两类人群各举办两项赛事,目标是集中精力办好各项赛事活动,树品牌、出精品。

活动要求,坚持以赛促学、以赛促教、以赛促管。各地各校要通过大赛激发广大师生的内在动力,主动学习新一代信息技术,持续提升自身数字素养和应用能力,努力成长为适应数字经济时代发展要求,具备良好数字化适应力、胜任力和创造力的高素质创新型人才。要鼓励广大教师勤于思考、勇于实践、相互学习、共同提升,不断推进信息技术与教育教学的深度融合,重塑

教育理念、重构教学流程、重建教学模式,促进教育公平,提高教育质量,实现人人尽展其才、人人皆可成才。江苏省电化教育馆、市县教育行政部门、信息化机构和各级学校要广泛发动、精心组织、科学管理,不断提升活动组织能力和管理水平,确保大赛各项工作规范、有序进行。

启动仪式上,来自南京市武定小学、南京市北京东路小学阳光分校等学校的16位教师为大家带来了数字音乐、数字美术教育成果展示。活动最后,2024年“领航杯”教育信息化应用能力大赛的四项赛事正式发布,杨树兵为四家承办单位授旗。

(苏教信)

新疆克州数字化赋能教育质量提升专题研训活动在江苏举办

本报讯 为深入实施江苏省委、省政府关于教育援疆的战略部署,帮助新疆维吾尔自治区克孜勒苏柯尔克孜自治州(以下简称“新疆克州”)教育管理者提升数字素养与应用能力,加快推动新疆克州教育数字化转型,近日,由江苏省电化教育馆和新疆克州教育局共同主办,无锡市教育信息化和装备管理服务中心

承办的新疆克州数字化赋能教育质量提升专题研训活动在江苏成功举办。来自新疆克州各地教育局的分管教育数字化领导、电教主任、中小学校校长等30余人参加了研训。

本次活动通过专家讲座、观摩实践、交流研讨、跟岗学习等方式,围绕学校信息化规划、网络空间建设、教学支持工具、师

生信息素养、数字校园和未来教育新形态等主题,对参训学员进行了教育信息化新理念、新技术、新方法的系统培训。参训学员还参观考察了江苏省智慧校园示范校、无锡市人工智能教育基地和江苏省电化教育馆信息化展示中心等,亲身感受了江苏在教育数字化转型中的创新实践成果。

后续江苏省电化教育馆将进一步加强对新疆克州等地的对口支援和教育协作工作,探索建立东西部地区常态化交流合作机制,持续推进教育资源的开放共享和专业队伍的共同培养,为加快西部地区教育数字化转型和创新型人才培养贡献出“江苏智慧”。

(苏教信)



E教江苏

研究智慧教育 传播教育智慧

发行
江苏省电化教育馆
今日教育集团

公众号
关注公众号,查看本报电子版、征稿函和知网收录数据。



—— 导 读 ——

【网络安全】
反诈宣传进校园
多元护佑伴成长
A2

【E教教学】
“泰微课”在小学数学教学中的应用探析
信息技术与小学英语课堂教学有效融合的策略
A3

【创新教育】
感悟科学魅力
少年国防特种兵
A4